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o PR oR B ABE S S
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o ER RIS R T M = 20E S MR
o PR R 4 GAE I, FE R AR B,

o PR3 A eR AR Y AE S S I

o EEARE Y PN E SR B IR Ok

o #¥% datetime FERAYH FHZE datetime AYFHEE,

AT FEEA 4] Python pREUIEA | R EUY LA B AE | oR 50N 2 B0 AS B A4 8k 4 A~
25 [ isE A 28 38 15 bR RN B9 Python PN HE pRER I 3. o8 0 VR R — A o E—
datetime JERY 1R .

5.1 M % it ik

AR ARG LR BT T N 2
O RBHI AN E
@ ] ek K g P2 19 H Y

5.1.1 BB EREEE

PREIOR B R 8 15 A 2P Y R SE B — B G Tl e i AR B 2 T
DL SR i) i TR AR T 1 — /N 3 o 2 ACAS B R 2% R OF i i sR g2 AT Th Be R . AT
VATE T 2200 M 7 A FHAT » AT EAE R PUT M M 5 B RS X Sy, Rl pR 2T
DL [] 19 S B0 R i A 5 DL SI2 6 S () 5040 7 A 3 5 pR B5CHA T )5 7T DA S 5 A 7 1 Ak 2
i

Python 9% bR, 38 5 43 2 LA PR,

1. NEEH

Python $&4It T 17 Z P9 & s, b A0 EG T8 2215 6 A A9 strO (listO ,print ) .range () PR%L
L EAE Python B O 4 N T IF & N 5L 47 i 155 B 1k i ACRS B, mT D I &2 il
IR S B F IF RN B AN T 2 1 fifk R B ) S AR U8 T g eR B D fig L 5 B0OR IR I
RPRT B H A .

2, FRAERE R E

Python #5 it & H] Python F1 C i 5 FlSG 4 5 pY B 4 4L 1 R 4048 #4638 17 L 3¢
AKE BB P T BDE R GE XML Ab 3 SE A AR 9 B RE L A random (BE LA . math (%



) (datetime (B[] b #) file (SR ALHE) L os CRIFRAE R G028 1) L sys (R B 25 38 1) %6
XA % Python fif 2% — 2 A 2 2248, B J% BRI LL3E i import 15 47) 5 A X I H) BE (1
J S SR A G v S SCHY RRIER

J.E=ZFERHE

R 1 PN PR ESORIAR HE JE PRI, 8 T AR BRI 22 206 — BB 55 = 7 R ek A 56 = R REUR 2
JB X B U E PR RO AL AT 2E , W NumPy . Django %, PyPI(Python Package Index) J&
Python B 7% = H MG, i AN# T LR 8588 = E S 1% A O JF & W% 3] PyPl.,
T 525 b R T D 3E A iR IR AL X TR T LT NS 7 RO D RE A B T R R S
B T A S, R AR Web IR & KB LN LR REVBDE RS, 5 HEE A,
Python By =7 FE T 25T 85 L 5] Python W24 H 56N 85 = J7 B 0 3R UM 2 28 ¥ 7F
JE RN, RSN . TR E i import B4 S AL SRS A AT DU X S S =0 PR Y

4. FRPEEX &

AP HE R E 2 TF & o ad i P B B 5 R E SCHY ek 8 o AR B A 4 1Y
Ea

5.1.2 FEHRHEENEY

R EEALUT AMHEHB.

1. BRRRBHE i

&)J?J\EI’JE*ngm»ﬁgﬁﬁﬁmﬁﬂ%m&&'%Wﬁ BRI TS X HE H bR, bR
BOR—Fh el g B AT D — > 52 4% 0 K )8 73 i i — 22 470 187 BRL 1 /N TR) JE L 8K 5 8 /)N
I‘ﬂ@ﬁ%ﬁﬁﬂﬁﬁi%d\%fﬂﬂis%fﬂ@”ﬂﬂt?ﬂ/@%lfﬂﬁﬁﬁf AT LG Z . i T S oy
VA 2 BB AR 0230 3 S 5 R B 28 /D ) B A T 8 S B /N ) 4 5 R Y BHER A
TR ik e Y )

2. FWRBEA

g R R, b R A — B AW E 2, Bk, aT DUE SC— A R4, R Y
M2 A AE A ] LU T 287 . W st mgoh i e, RS —17 R %L
Pa P ARAD 590 AT L ek e B AR . 2R ik a] LB T B AR AT 1Y ok KR 3] — > A58 e v 1 At
PP GO . Ao m] DA A R B e SR R, X i o 1 E A 05 Al B R T AR RO,

. BREABENN IR

16 BRI T BRI, FUR T RR BB Bk BT R T Y D RE R A B TR . R AR
AR e 0 0 R 8 A X ke 130 T 2 o R AR T B R TR Ay o R0 A AR /D L T LV L
W, CYARRT O AR R I A BRECER S — A T DU A R 2 R R AR A L. BT R
AL LI a7 A A A T R B A 0 e DK B 2 R R B R EOER = T
WAV TE B s . AEPAT IR, sREOT A IO T 575 28 8 Y R GRS s M s F2 )7 51 Bl
B A B A AR S R A e S R B A5 R 2

4. EMEFHNFIEE

it FH R B R T TR 25 S Bl 52 1T R A 1) o B 44 AR T R T 45 S A AR T . AR T

— FR G B ARG B, Bel 52— 2R 41 oK AR ] RE 8 LE A T2 S WY 1 AR AR
e 123 -



‘\\p@ 9
p- «@) i

o

5.2 FRELNFEANPRE

AEFEUT 4 PNE,

O R E L.

@ PRECIR A

Q@ eREC I .

@ lambda ik =UFIE 2 PREL,

52.1 BEHBHEX

Python & X MRERIE SR T .,

def <4 > (BEASHIIK]) :
SO AR
< PRET A >
[return [3& M {g3]5% ]

Y

@ def Jik i oA HRY OB IR] L X AN 5K H 9 SC LA define, Python $HAT def i, 281
A REOT R IFGBE B R B4 AR i b BRECS T DU AR AT A AL Python FRIAT. B
B8 NG Rk QR AR S T e W] DU N M A . KNS IR G AT A ok
FHEUKNG RS WS 0T T8 1 O Rr ) 5 e s

© pRBHIIE XS B R T 4 WO T ek S A% 3 28 & B (R e — X R AR 5 p L 2
BB IR FA =D ZA 2SR A IE 5 6] F X 2S8R I A3 8 iR
HEBZT ., RBOE S TEE W2 R, 5E 4 iy 18 A% 36 10 S 2 2R R DL e Python i BE 45 1Y
PR FIHERT D E o RIVAE 3 pR BT AT SUE AT S 80 W IR B — X s B L5

O &5 5T LLE S AW, B S e AU 3 SOk Ak fa AL 5 22§28 SyntaxError
i

@ BT 5 A W AT R T BRI . eRECUR J2 BR T ORI T I SR A AR L
— AT AT A, BRBARARRS T def SCHEF L AUIRFF— E 1O 46 E

© P Y AT AR B, — i BT e B TT 46 B9 7 2 B L R O SCUERA B SO
FAFH# (doestring) » MFR O BRECGERE” . Tl = A B51 S 80 =X FUE T e LU
AZATICF AT UL 1834 pR SR D BE M3 . Python 6 F B ATAE BUAT SC 1y v pR B0 3C
B, W IR, Python PEPS gt ALYE b 2 5E , X T 847 19 SCR U B R AR Y =51 5 1
B SO AR —AT . A7 SCR BB B 25 =515 i A il —17 .

M0 BEAR MEL R, (o OGS return FIR [ME 51 2%, 04T return o A) 23 45 B X 2R 2K
R R L I HE 1R RE ., 75 00, R BT LATEAT return 15 /R] L 78 bR B0 45 30 BDRE 45 AR [#]
GV . Bl 5 4 TERSEBI 4.6 YEiR T g JH AR L AR BR 2R AT D BB R A Y
B, N TSP T AT LR 2 T REE SO ged O BRI, 75 28 I B4 18 32 pR K, BT 52
PUSRAE B A IE BB B KA 8 B PR IR .

>>>def gcd(m, n):
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VOREERANEEHMNERAAE
whilem %$n:
m, n=n, m%n
returnn
>>>print(gcd.__doc__)
SRAEE WA IE 2B i KA 2948
>>>x, y=12, 16
>>>Sprint ("EANHHRKRLAHEE: (). format (ged(x, y)))
WA E B R ALY HOR: 4
>>>print (type(gcd), type(gcd(x, ¥)))
<class 'function'><class '"int'>

5.2.2 WK S TEMYFR return 15 A A SCTE L,

@ & SCoR Bt RRL I ok AP T PR B AT o 5 SCHE 14 pR B8CHUA B30 9 I 4 2
AT BRI AT

Python FevFim & SR B. RIAE — A s RO RE P FESE 55— R I B AR AR
ALY BRARREN 0 B L — A S 2 i R S RE SRR R DR R U SR S e K
2 EHE LN R R R TR P as AT R B A R IR AR R

def £1():

print('fl running...")

def £2():

print ('f2 running...")
£2()

£10
BATZRT AR,

f1 running...
£2 running...

TE BRVBCIP) PN 38 i 2 0 SC PRSP 30 bR IR e SCRT IR AR B AR i pR B N e . b
B, pRE 20 & XAERE 1O NER. BB 20 1 X ATE AR 0 AE pR % £1 0O B,
AR AERE 1O SNSRI A RS 20, W & 7R NameError 7%, I~ A% iR .

def £1():
print('fl running...")

def £2():

print ('f2 running...")
£2()
BITZRT SR,
NameError: name 'f2' is not defined
5.2.2 HHERIREE

Python ", J] def SCH# 7 %2 SCoR KU, o8 BOF I SR B Won iy i AR B, & al LAAR B
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{ Python T2 Fig it — N EHEIE LB A F (5 2 D

— SR IR ] — A — 41 (E . pREIGR [ (AR AR A, FE SR, T E U return
AR AR R [ 31 pR B0 AL 38 R (B, BE A% 2 B0KE AR P 1 R B T AR R 2 iR 8K
HhSE R, T AT AL R . return IR EEM AT,

return [i@ﬁﬁﬂ?@]

LR

@ iR H o] LR AT B2 A, return @A) LE R — R AP AT LS B2 (0 R — 4%
return WEA AT . 02 B HE A A Y AT PR A AT

@ —% return WA AT AR B4 0] — A8 2 4N R 0E, 28 Dhooo o GR W, an R
A s .

>>>def median ( * data):

data =sorted(data)

number =len(data)
if number %2 ==0:

return datal number // 2 -1], datal number // 2] +HE SR EE
else:
return datal number // 2] #7% Bl — iR ElE

>>>median(1, 8, 5, 4, 9)

5

>>>median (1000, 100, 10, 1)

(10, 100)

@ X TF LT =ZF 0, Python $1A HiZ PR LL return None 257 , Bl [A] 25 {H ,

o HREINIA return i), Python fift B 5 B BN R BR AR B 5 8 0 T — 2% return

None 1&4] ,

A S 2885 print O bR SR H B0 S22 oK B R [T /& None, BB
DIRe e Bt b R SCAS AR AR 75 ZLIR [T A E, B L) print O pRECHEIR [ None, 41 F 3£
R PR

>>>demon =print ("China Pharmaceutical University")

China Pharmaceutical University

>>>demon ==None
True

o HREUNA return iB4) L HEWH AT,
o ERBUNA return AL WHIATE] T AH return 35 4] 5 T Ak 205 F 4 g B Y R
AT HA return REEFA G,
TR UL (9 2, None(N 451 K B) J& Python H—ANFR5k 19 % & , fil False AR, &
BEAR R 0, WAR R 2 FAF R MR R BAE, WAt 2 % 1. None f A O BYEUE KA, i3
FH ] LIAE IDLE i ] type ) PREUA BB MM AT I T,

>>>type (None)
<class 'NoneType'>

A IE R, EJEF NoneType 2851, NoneType & Python J4EIARE, & HA — 1B
{ None, 7] LK None W AE 25 AT fn] A8 1 AH B A SCHRAT A 38 55 % A o) Py o ik,
e 126 -



b B B 25 A F A R T AR SR I K IR [F] False, 8%, AR 7 248 i P AR B N B A 5 HoAth
{EIRYE . 57T LU None,

5.2.3 HJmHHYAA

PR RO B D S AT AR 5 SCPE R T DU A B R R 8 . Python 18 55 bR
I PR o R Al SR AN D AN R SR R S BOE LA eRAI R AR B [ 8 T A B Hle
it mT L3 FH AR [] A e 8. R 800 FH s P T A — oA S

<HREA > (<FPR B HIIR>)

BLH .

@ e K 3 FH SR o 8045 T — 3oF [ 455 5 1) 7 5 T4 5 P9 1) 2 55080 2 2 0 ek B0
FHORKE B 2 v 9 2 55053 3 W {23 R S0P X D O 2 0 X 2R S B0PR O S B 2 300 ) Bk O 55
27, LB HIE S RS2 5 F A ok B0 FH B AR A0, o 00 FH 285 U Ak BR 9 52 06 3R CRE T AT
2D

@ PRBON G RE SR IR . 0 AR R RO SR T % eR R R 2R S ST R R R
S

PSEBI 5.1 THE M 25 AR

HZg i FUIRJE 1 /INEFIN A 1R 550 e 50 24 94 3 1 O R R G R B O R O y =
0.8 +3.25, Herf, o FoR HURF R CRAL: Ji) v FoR i 25 % AL mg/L) .

ZOR: DI B2 b 2 RT3 R 3 0 R I 2 Rk

RPN

i 52 SRR

def linearregression(x):

VU E /NN R MR R

return 0.8 * x +3.25

dosagel =2

dosage2 =3

# 8 BB B 15 AR Y 2R

concentrationl =linearregression(dosagel)

# PR ) R AT 2 5 Rl 2 i

concentration2 =linearregression(dosage2)

print ("1 SHREORFERN: ", dosagel, ", —/PHTEHMZHE N ", concentrationl)
print ("2 SR EORFIE RN : ", dosage2, ", —/NEMIMZHE N : ", concentration2)

BITIRREF EURIT .

1SEEORFNEHN: 2, —/MEEHLAEREHN: 4.85

25 BEORFEHN: 3,—/"NEHEHNMLHEREH: 5.65

AAGITE PR AL linearregressionO [ E L, BI$E S A x B—DMES S EAEE X
PRIER B A P B R AR A pR B S8 L AR BT AR R B R . R Wk R eR 2
linearregression () 715 (8 # 19 Il 25 ¥ B, 7 o ECJH 18 4] 1, dosagel 1 dosage2 i3 2,
B 53 510K 52 2 dosagel 1 dosage2 " BRI % 33 45 ) 2 x, bR 8GR 01 (B B 43 0l A7 6 7 7 1
concentrationl I concentration2 H,
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f%'z;twsz A+ R DX I] D 0 T A A
A TG 4.7 YRR T el F W — A EOR B8 R R A B E L — isPrime ) BR
%Fﬁﬂé#ﬂ%&’w&éﬂzmnﬁ%g&o
BOR: Hih 101~199 BT A B2 B 25 5 M.
PR T,

def isprime(x) :
for 1 in range(2, x):
if x $1==0:
return False

return True

k=0
for j in range (101, 200):
if isprime(J):
print(j, end="")
k +=1
if k$5==0:
print()

BT AR,

101 103 107 109 113
127 131 137 139 149
151 157 163 167 173
179 181 191 193 197
199

5.2.4 lambda Fix X 1 E 2 oK ]

Python iR $2 it T — 4~ S 5~ lambda,ﬁﬁﬂ:%ﬁ(#ﬁ%%%@ﬁA%% PREL, B
PRVBIOT AR I A 24 7 T R R Dy pR RIS ], g ag =S .
RE 4 >=1ambda <TEZHFEK>: <FTEAK>

B 44 BRECSEAN T T Y BRVBOE X

def <HE%> (<TBEST]H>)
return <FEIAX >

V& 44 PRI — P 7 B0 AR W] — 47 o ORI 7 ik . lambda IR L FRAE K T —A
PRECAT 4, lambda FIEX R AV & — D RIX, AR & A6 4) iz KL L0158 45
T2 R B YR [BE .

>>>f =lambda x, y : x +y

>>>type(f)

<class 'function'>

>>>£(20, 16)

36

A HITE ) { = lambda x, y : x + y & X T — R A 25 A8 5 £ RIS & 1
R~ PR PR LA Tufﬁﬁ%ﬂﬁﬁﬁ BB (LS5 F2) WIE, ZE
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2 BRECAE A TR T AY pRBOE

>>>def f(x, y):
return x +y

ARERSEG 5.1 v 2 BT A 24 v A ek K mT DL R B A eR BOK 2 S R R AU
mr.,

linearregression =lambda x : 0.8 * x +3.25

5.3 HENSE

AR AL A LR 5 T N 2
O S5y .
@ mBIESI K.

53.1 SHEEEHNAKX

T 3R T pR B e SRR L U (7 2 A 281 BRI BSOE SCRS B T 27 R T ek 50T 1
ST RN B G SRR — S B T

1. L& 5%

T8 FH BRI 75 B S 245 188 25 i R T ek B TE 2 L BRIA R 4% 3808 Xt e 1o B A5 3 . 95 5
BRSSP A% 338 25 T 2 TR, SR AL A% 36t I 52 25 R JE 25 B P 6 250" s — B0 A R
WA BT

>>>def demo(a, b, c):

print(a, b, c)

S>> RN BMEBSH

>>>demo(3, 4, 5)

345

S>>4XSERSHELFER

>>>demo(1, 2, 3, 4)

TypeError: demo() takes 3 positional arguments but 4 were given

YT PR 525 RS R 55— 50 53" (A 0 5
AT B BB B A B AR S A B, B K
P R E, NN S22 MR S50 AR, Python (g BE e 42 /8 TypeError 5% .

2. XEFERRE

TERUBERE K 27 o, eRBUE AT RETE R AU, L PT BB S eR B AL AR BR e . U
BSHAR Z 0 A RALTE 92 BRI F A B e B0 S, AR X B A X 2 4 A S50y & S, T
RSP IR R 25 . A TR TR LR AR, Python & 438 T SC s A% 388 1 1 2.

ER A REE LS U TE S 4 = value” B, XA LB £ 2 FRAE b — — X W /Y
SR N TT RFRVE B AL 36 . R I SCHE 7 A% 338 1) 77 =A% 338 2 B0t S22 e ] LA AIDE
P AN — B0 AR 52 i 4% 338 25 3L L sk A 1 P 55 AR08 2 90 R IUT (9 R8T, 20 AR 40 R
I

e 129 -



>>>def demo(a, b, c):
print(a, b, ¢)

S >S$BMUERESH

>>>demo(3, 4, 5)

345
SSOEFEFNSHIBERSEMERSH
>>>demo(7, ¢ =3, b =6)

763
S>OEMASHPEXBFEREAXNLER
>>>demo(c =7, a=9, b =8)

987

&3 ZHU S S v — B G P A% 08 5 28 5 B0 A 4 e il A% b Oy L i S
B, 750 Python fi# B2 ¥ 278 SyntaxError 54 . W N A TR,

>>>def demo(a, b, ¢):
print(a, b, c)

>>>demo(c =3, 4, a =6)
SyntaxError: positional argument follows keyword argument

Toie R A Ao AL B S8 AL AN S E R L8 S50 IR — B 23 K 6E 1 VL i
PR, 5 W] Python fift B & ¥ $& 7% TypeError 24 , I F iR s .

>>>def demo(a, b, c):
print(a, b, c)

>>>demo(3, 4, a =5)
TypeError: demo() got multiple values for argument 'a'

532 HRBFESHHE

5.2.3 WA E] Python 7552 Prif Al ek B0 B v AR5 R 05 o B4, 76 I8 T2 28 pR X
AT L) FAR 3 S 2 AT LA AR 3 5 1 3 2 BRBCIN S5 S RO AR HE AT RER — A AT RER:
JUAS s B 2 LA 5 15 36 4 R OBCHY 52 2 B8 28 R4 O R [R) L 2 45 L R BOHR SR AT 1L Bt I
P H

FRTIREAY L B, EEAREE AR P D1 E SCeR U W [F] S8 B A IE 2 e H2H 4 1 28 5 A A
AT AL =R RS,

1. BBNESH

X T —2E R B DA RE A B B — SE S RO T R Y L SR ] P O AR X S 2 R
{HL X Se S B0 A8 ATERIN . X DO REAR B T R i BN S 8 5e i, BOAE S O T
WSRO S B, 7T AR R EOE X BIE 2 4 )5 I EIR(EE BAF (=) MEBRIAE . AT 43 2 2
18 E NS HE . k83 B BONME A SR AL B i 2 nT i A, B IR R A RGP, 98
A BRIAME 2 B0 BREOT 20 R R A% 368 X 107 9 S S0 D) T BRON A, I SE S A% 388 138 iR i )
JHT O 3 B A R R AR i

>>>def demo(a, b, ¢ =10, d=20):

print(a, b, c, d)
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>>>demo (8, 9) +EINMEANESRXABINE

8 9 10 20

>>>demo(8, 9, 19) IE3 T ESAFNEBSRNE, 4 M ESXARKINE
8 919 20

>>>demo(8, 9, 19, 29) tEINHEANRSHRATFNEESRINE

8 919 29

>>>demo(8, 9, d =29) tE3IMHSRARNE, 4T RSAFHEESRAE
8 910 29

S>>$EREH A .__defaults "HERHEKAESHMNLEE

>>>demo.__defaults _ HEEEE—/ LA

(10, 20)

USRS SR — pR By IR 28 b B & AR B0 EZS B, A& BOAMES R4 18
7 T R R T 220 6 2 S Eﬂiilk%(mfﬁ%%& Ji P BRI 2 B 0 T IR AR i 7

>>>def demo2(a =5, b, ¢ =20):
print(a, b, c)

SyntaxError: non-default argument follows default argument

DL A TRARR BERH . 768 PR demo2 O JE S8 % BRIMESBUE A JEBUAMES 8K

J S H B BB I g U S T AR X G, A B RV S E AT HR L True, False,
None 3 DL 1= 28 B4 1 TC 20 45, DR BROMAF I 25 7 bR 850 SR R 58 — IR, A 2R T A8 X
G, — EUTE bR B0 0 40 It 1 T3 A5 2 1 B 8 LA R UK B pR B P L R 2 bl D E 0 4R 1L
T = i RS A T AR X A S BN b B 2 mk R R AR T A S B RO
H#E A None, TR iR ACHS i

>>>def join(1lst, sep =None):
return (sepor ' ') .join(1lst)

>>>alList =['a’, 'b', 'c']

>>>join(aList)

>a>fjiin(aList, "

'a,b,c'

B 5E SCHY BR AR join O B D) REJE B T4 5 20 P 47K 51 2 vh B9 BT A 5477 H 0 R GE 45—
AFH TR AR5 6 B ) SR R A A XA MR s A R AR

2. IEHESH

T T ek B 2ok A b I AT AR 1 4 RO S S B R T E Y AL . XA LT L
AT E L ZWE? Python AT AL K0k 2 80 U S 2N BOR B E B9 1R 8L, 4d 4 25
L T AT BAR ML &, A 58 50 6 L PR BRI AE N A

AR SRR ] A S, FEA WAL,
@O *args(—PES) 2N SEBEER — DTN R R TR

>>>def f1(* a):
print(a)

>>>f1(1, 2, 3)
(1, 2, 3)
>>>def f2(a, b, *¢):
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